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чає в себе дiяння, що виявляються не лише в порушеннi громадського по-
рядку, а i у посяганнi на власнiсть, наприклад, пiдпал, руйнування тощо. 

П. I. Грiшаєв, наприклад, об’єднує другий i третiй елементи, що виво-
дить П. С. Матишевський. Необхiдно зауважити, що хоча запропонованi 
класифiкацiї хулiганських дiй i мають певне теоретичне значення, вони 
все ж носять умовний характер, так як хулiганськi дiяння часто виража-
ються в порушеннi громадського порядку, що супроводжується посяган-
ням на особу чи власнiсть. 

Ступiнь грубого порушення порядку також потребує уточнення. Вiн зале-
жить вiд багатьох чинникiв. До них можна вiднести: тривалiсть хулiганських 
дiй, мiсце i час їх скоєння, кiлькiсть людей, на яких вони спрямованi, вiк i 
стать, стан здоров’я потерпiлих i т.п. Питання про те, грубо чи менш грубо по-
рушується тими чи iншими дiяннями громадський порядок, вирiшується в ко-
жному випадку з врахуванням всiх обставин справи. При вирiшеннi питання 
про грубе порушення порядку, слiд проаналiзувати обстановку його вчинення, 
що характеризується наявнiстю або вiдсутнiстю людей, подiями, якi 
вiдбуваються в мiсцi вчинення злочину, та їх соцiальною значимiстю. 
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КРИМІНАЛІСТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОЗСЛІДУВАННЯ 
ТЕРОРИСТИЧНИХ АКТІВ 

Нині в Україні, як і всьому світі взагалі, велику соціальну небезпеку ста-
новлять злочини терористичного характеру, які набрали статусу явища гло-
бального масштабу. Розкриття і розслідування даного виду злочину 
пов’язане з великою кількістю труднощів. У ст. 258 КК України визначено 
поняття терористичного акту: «терористичний акт, тобто застосування 
зброї, вчинення вибуху, підпалу чи інших дій, які створювали небезпеку для 
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життя чи здоров’я людини або заподіяння значної майнової шкоди чи на-
стання інших тяжких наслідків, якщо такі дії були вчинені з метою пору-
шення громадської безпеки, залякування населення, провокації воєнного 
конфлікту, міжнародного ускладнення, або з метою впливу на прийняття 
рішень чи вчинення або не вчинення дій органами державної влади чи орга-
нами місцевого самоврядування, службовими особами цих органів, 
об’єднаннями громадян, юридичними особами, або привернення уваги гро-
мадськості до певних політичних, релігійних чи інших поглядів винного 
(терориста), а також погроза вчинення зазначених дій з тією самою метою». 

У ст. 1 ЗУ «Про боротьбу з тероризмом» від 20.03.2003 р. дається насту-
пне визначення терористичного акту: «терористичний акт ― злочинне діян-
ня у формі застосування зброї, вчинення вибуху, підпалу чи інших дій, від-
повідальність за які передбачена ст. 258 КК України. Отже, терористичний 
акт виражається у скоєнні певного діяння, який зачіпає забезпечення безпе-
ки держави, суспільства та особистості. В історії людства терористичні акти 
– не новий вид злочину. Дані злочини існували і раніше, проте ще до 70-х 
років головним об’єктом терористів була власність, але починаючи з 80-х 
років і до сьогодні їх об’єктом стали люди. 

Основними елементами криміналістичної характеристики даного виду 
злочину є: 

– спосіб вчинення злочину, який залежить від ідеологічної платформи 
конкретного угруповання, його цілей та напрямків діяльності. Можна виді-
лити такі способи вчинення злочину: захоплення заручників, захоплення лі-
таків, використання біологічної зброї, зброї масового ураження, 
комп’ютерний тероризм; 

– спосіб підготовки до вчинення злочину, серед яких можна виділити 
відшукування вибухівки, виготовлення вибухових пристроїв, придбання 
зброї, підшукування співучасників; 

– спосіб приховування злочину: використання вибухових пристроїв 
сповільненої дії, з годинниковими замикачами чи з радіокерованими дето-
наторами; 

– місце вчинення злочину, яким найчастіше є місця великої кількості 
скупчення людей, наприклад, заклади торгівлі, транспорт, вокзали, місця 
громадського відпочинку, людні вулиці; 

– час вчинення злочину, який у злочинах терористичного характеру за-
лежить від конкретної мети, яка стоїть перед терористами; 

– обстановка місця вчинення злочину – найчастіше це місця найбільшо-
го скупчення людей, з незначним контролем з боку правоохоронців; 

– предмет злочинного посягання – це ті предмети, які можуть сприяти 
успішному проведенню терористичних актів; 
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– особа злочинця: переважно це непрацюючі чоловіки з неповною сере-
дньою або середньою освітою у віці від 20 до 35 років, яким притаманні такі 
риси як імпульсивність, дратівливість, відсутність самоконтролю, збудли-
вість. Дуже часто це особи, які раніше були судимі, що в свою чергу гово-
рить про високий кримінальний професіоналізм. Основною психологічною 
особливістю терористів є прагнення до абсолютної влади; 

– особа жертви. Жертвою тероризму може стати будь-яка особа не за-
лежно від статусу, який вона займає у суспільстві; 

– слідові картина злочину. При вчиненні терористичного акту залиша-
ється багато слідів самого теракту та майже немає слідів, які б вказували на 
конкретну особу, яка його вчинила. Це в свою чергу пов’язано з мотивацією 
терористичних актів, оскільки більшість терористів хочуть, щоб якомога бі-
льше людей дізналися про терористичну діяльність. Таким чином буде до-
сягнута їх головна мета – утримання суспільства у страху. 
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ПРАВОВИЙ МОНІТОРИНГ ТА ПРАВОВА ЕКСПЕРТИЗА 
НОРМАТИВНО-ПРАВОВИХ АКТІВ 

Правова експертиза нормативно-правових актів довгий час розглядалась 
науковцями як складова частина процесу правотворчості. Останнім часом із 
розвитком юридичної науки, розробленням нової теорії правового моніто-
рингу правову експертизу нормативно-правових актів розглядають як час-
тину такого моніторингу як під час створення майбутньої норми, так і під 
час правозастосування [3, с. 5]. 

Так, Копиленко О. Л. та Богачова О. В. звертають увагу на необхідності 
підвищення ефективності законотворчого процесу шляхом дослідження пи-
тань ефективності дії прийнятих законів, а саме шляхом проведення моніто-
рингу чинного законодавства та правозастосовної практики і нормативного 


